



Bözberg, 27.3.2023

Medienmitteilung

Sensibilisierungskampagne

Achtsam unterwegs im Jurapark Aargau

Die Wandersaison naht und der Mensch ist wieder in der Natur unterwegs. Im Jurapark Aargau leben wir im Einklang mit Pflanzen und Tieren. Wie das respektvolle Miteinander funktioniert, erfahren Sie im Jurapark-Knigge. Mit diesem weisen wir Spaziergängerinnen und Wanderer auf ein achtsames Verhalten gegenüber Mensch und Natur hin. «Danke, dass du deinen Hund an der Leine führst!», meldet sich ein Rehkitz auf der Tafel am Wegrand zu Wort. Die Tafeln können neu im Jurapark-Onlineshop bestellt werden.

Seit letztem Jahr führt der Jurapark-Aargau die Sensibilisierungskampagne «Achtsam unterwegs im Jurapark Aargau» mit neun verschiedenen Knigge-Tafeln. Diese weisen Erholungssuchenden auch diesen Frühling wieder darauf hin, dass sie auf dem Weg bleiben, den Abfall mit nach Hause nehmen und die Nacht der Natur überlassen sollen. Da der Jurapark Aargau nicht auf gesetzlicher Ebene agiert, kann er keine Verbote aussprechen. Seine Rolle sieht der Park vielmehr darin, für die Einzigartigkeit und Schönheit der Natur und deren schützenswerten Charakter zu sensibilisieren. Bewohner und Besucherinnen werden hin zu einem konfliktfreien Nebeneinander in Feld und Wald geleitet.

Tafeln bestellen, einfach gemacht

Für eine breit abgestützte Trägerschaft der Kampagne wird der Jurapark-Knigge vom Bauernverband Aargau, Jagd Aargau, Sauberes Fricktal, IG Saubere Umwelt sowie Postauto Nordwestschweiz unterstützt. Die gemeinsame Kommunikation der Sensibilisierungskampagne bringt eine breitere Wirkung. Landwirtschaftsbetriebe, Förster und weitere Leistungsträgerinnen können die Knigge-Tafeln neu ganz bequem im Jurapark-Onlineshop für CHF 10 bestellen und auf der Geschäftsstelle in Linn, Bözberg, abholen.

Tafeln bestellen: shop.jurapark-aargau.ch/52-sensibilisierungskampagne

Zum Jurapark-Knigge: www.jurapark-aargau.ch/knigge

Kontakt Sensibilisierungskampagne:

Anna Hoyer, Co-Geschäftsleiterin, Jurapark Aargau <u>a.hoyer@jurapark-aargau.ch</u>

Kontakt für Medienanfragen:

Anina Riniker, Kommunikation, Jurapark Aargau

Bildmaterial:







Sensibilisierungskampagne im Frühling 2022 © Jurapark Aargau



Die Sensibilisierungskampagne wird auch wieder digital kommuniziert. © Jurapark Aargau